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Vajúdnak a hegyek
és megszületik a nevetséges kis 
egér... jut eszünkbe a régi latin 
közmondás a tegnapi első debre­
ceni népbírósági tárgyalással kap­
csolatban. Hónapok óta vajúdtak 
a hegyek... A rengeteg vajúdás 
óriási politikai munkát, energiát 
emésztett fel. A rengeteg munka 
eredményeként megszületett a 
Népbíróságok felállításáról szóló 
rendelet. Az út, ami a rendelet 
papírjától az életben a megvaló­
sulásig vezetett, hosszú volt és 
n chézkcSt

Álmos lassúság és paragrafus­
rágás terpeszkedett el a politikai 
mezőny felett, már-már úgy lát­
szott, hogy a Függetlenségi Front 
politikájába a reakció gáncsoló 
és fékező hatása a harcos közös­
ség, a demokrácia önvédelme 
helyett ölelkező semmittevést 
csempész. Úgy látszott, hogy a sok 
beszéd elleplezi a tétlenséget, 
amikor nagynehezen mégis meg­
jelent a hír, hogy a kormány 
székhelyéül szolgáló Debrecenben 
mégis megtartják az első népbíró­
sági tárgyalást.

Tegnap ez is megtörtént. Azon­
ban a demokráciáért aggódó tö­
megek jogos és sok kifogást 
emelhetnek ezzel a tárgyalással 
szemben.

Odaállítottak egy harmincszo: 
ros gyilkos nyilas suhancot, aki 
fiatal kora ellenére, emberek tö­
megét végezte ki és emberek tö­
megének kivégzéséhez nyújtott 
segédkezet. Az ítélet a nyilas su­
hancot ötévi fegyházbüntetéssel 
sújtotta. Nem tévedés, nem el­
írás : a többszörös gyilkosságnak 
csak ötévi fegyház lett a bünte­
tése ... Enyhítő körülmények fi­
gyelembevételével. Ezek az eny­
hítő körülmények a suhanc fiatal 
kora és csökkent beszámítható- 
sága voltak.

Nem mehetünk el szó nélkül 
e mellett az ítélet mellett. Mert 
Szőllősi bármennyire fiatal volt 
is, a gyilkosságok sorozatát mé­
gis csak elkövette. Elkövette pe­
dig kényszer nélkül. Senki sem 
vitatta, hogy valaki is kényszerí­
tette volna a gyilkosságok elkö­
vetésére. Ha pedig ilyen fiatalon 
el tudta követni a gyilkosságokat, 
tudjon lakolni is érte. Ha fiatal 
korban banális bűncselekmé­
nyekben megtéved valaki és azt 
kevesebbel büntetik, mint a fel­
nőttet — megértjük. De az ember 
élete nem játék, ebben a tekin­
tetben nem lehet az enyhítést 
tekintetbe venni. , .

Ez vonatkozik a népbírósagi 
rendeletre, amit időszerű lenne 
megszigorítani, éppen a fiatal­
korú nyilas suhancok nagy szama 
miatt. „ ,

A másik enyhítő körülmény a 
csökkent beszámíthatóság volt. 
Ebben a kérdésben is következe­
tesen kellene érvényesíteni a mai 
idők követeléseit. _ Nem tudjuk 
ugyanié megérteni* mi módon

TolfoueMn csapatai elérték 
az osztrák határt

Szombathely és Kaposvár felszabadult — 80.000 német halott és 
50.000 fogoly KeSei-Poroszországban — A szövetséges csapatok 

elfoglalták Dulsbiirgot, Mami beimet és Majna-Frankfurt
túlnyomó részét

Naponta több mint egy hadosztálynyí német fogoly nyugaton
Moszkva, március 29. (MTI) A 

Szovjet Tudósító Iroda jelenti: 
A 3. bjelorusziai arcvonal csapa­
tai március 28-án Königsbergtől 
délnyugatra folytatták a szétvert 
ellenséges csapatok maradványai­
nak megsemmisítésére irányuló 
harcaikat. A március 27-én leíolyt 
harcokban az arcvonal csapatai 
a következő hadízsákmányt ejtet­
ték : 222 ágyút, 223 aknavetőt, 
430 géppuskát, 22 páncélozott 
vontatót, 35 rádióállomást és 15 
gépkocsit.

A 2. bjelorusziai arcvonal csa­
patai március 28-án

rohammal elfoglalták Gdynia
városát, fontos haditengeré­

szeti bázist
és Keleti-tengeri kikötőt. A Gdy- 
niáért lefolyt harcokban harcoló 
csapataink mintegy 9000 német 
katonát és tisztet ejtettek foglyul, 
azonkívül nagymennyiségű fegy­
verzetet és különböző hadianya­
got zsákmányoltak. Ugyanakkor 
az arcvonal csapatai kemény har­
cok után elfoglalták Danzig váro­
sának nyugati részét és megtisztí­
tották az ellenségtől a város egyik 
kerületét.

A 2. ukrajnai arcvonal csapatai 
folytatták támadásukat és már­
cius 28-án

elfoglalták Győr és Komárom 
városokat, a németek védel­
mének Bécs irányában fekvő 

fontos támaszpontjait. 
Úgyszintén harcok közepette 44 
más helységet is elfoglaltak.

A 3. ukrajnai arcvonal csapatai 
tovább fejlesztve támadásaikat,

átkeltek a Rába-folyón és 
március 28-án elfoglalták 
Csorna és Sárvár városokat, 

amelyek fontos vasúti csomópon­
tok voltak és az Ausztria határá­
hoz vezető utakat fedezték, vala­
mint 150-nél több más helységet.

Március 27-én az egész arcvo- 
naion megrongáltunk, illetve meg­
semmisítettünk 190 német harc­
kocsit és rohamiöveget. Légihar­
cokban és légvédelmi ágyúink 
tüzcvel lelőttük az ellenség 90 re­
pülőgépét.

Március 28-ra virradó éjjel ne­
hézbombázó repülőgépeink csapá­
sokat mértek az ellenség katonai 
célpontjaira, bombázták Pilau ki­
kötőjét, Szombathely vasúti cso­
mópontot szintén bombatámadás 
érte, bombázták Moravska-Ostva- 
va városát is Csehszlovákiában. 
A bombázás eredményeképpen 
Pilau kikötőjében nagy tüzeket 
figyeltek meg, az ellenség tíz szál- 
lílóhajóját bombatalálat érte.

Szövetséges tank kötelékek már 100 km-re 
rohannak a Majnától keletre

London, március 29. (MTI) 
Nyugaton a szövetséges hadsere­
gek üldözik a németeket. Kessel­
ring visszavonulása több szaka­
szon meneküléssé fajult.

Naponta átlag több mint egy 
hadosztályra való német ha­
difoglyot ejtenek és a német

katonaszökevények száma ro­
hamosan növekszik.

A hadműveleti titoktartás miatt 
jelenleg még nem közölték sok 
olyan helynek a nevét, amelyet 
már elértek a szövetségesek. Min­
den jel arra mutat, hogy igen

nagy a zűrzavar a német vezér­
kar soraiban.

Montgomery 21. hadseregcso­
portja

Bocholt és Dorsten között át­
tört a német vonalakon és a 
wesztfáljai lapály nyílt térsé­
gein száguld előre Münster 

felé.
Emmerichet és Bocholtot elfog­
lalták a brit gárdacsapatok. A né­
metek Montgomery jobbszárnyán 
még mindig ellenállának. A 9. 
amerikai hadsereg a Ruhr-vidé- 
ket veszélyezteti, itt is összeomló­
ban van a német védelem. Az 
amerikai csapatok 5 kilométerre 
vannak Mülheimtől. A szövetsé­
gesek tegnap már csak 10 kilo­
méterre voltak Essen tői, alig na­
gyobb távolságra Gelsenkirchen- 
től. A pilóták szerint mindenütt a 
fejetlenség, menekülés és össze­
omlás képe bontakozik ki.

Az 1. amerikai hadsereg újabb 
villámszerű előretöréssel elfog­
lalta Giessen városát, a páncélos 
előretörések mindenféle irányból 
átvágják az utakat. Az egyik had­
oszlop máris elfoglalt Giessentől 
északra egy várost a Kasselbe 
vezető úton. Hodges tábornok 
csapatai

24 óra alatt legalább 30 kilo­
métert nyomultak előre és 
több mint 100 kilométert 
hagytak maguk mögött a Raj­

nától keletre.
A hadsereg egy másik csoportja 
dél felé tört, hogy csatlakozzék 
Patton tábornok kötelékeihez. Ez 
az előretörés elvágott egy körül­
belül 6000 főnyi német erőcso­
portot, amelynek legnagyobb ré­
sze páncélosokból állt.

A 3. amerikai hadsereg még
uj ijjjuajTunifijTL'H^JWViiWrfw w

lehet valaki ötévi fegyházra be­
számítható, de életfogytiglanira 
már nem. A bűncselekmény, a 
sokszoros gyilkosság elkövetésé­
nél beszámítható volt, mert pon­
tosan azt a parancsot teljesítette, 
amit elrendeltek neki. Miért nem 
beszámítható ma a büntetés ki­
szabásánál? De meg különben is 
az ilyen fiatalkorú bűnöző haj­
lamú egyének bűnözők maradnak 
öt év múlva is. A bűnöző hajlam 
— a bűnözőik lélektana szerint — 
változhatatlan : az ilyen egyénnek 
a társadalomból való teljes kikö­

zösítése feltétlenül szükséges. Kö­
vetkezetesnek kell lenni: ha be­
számíthatatlan — elmegyógyinté­
zetben a helye ; ha beszámítható, 
tettéért teljes mértékben felelnie 
kell.

Ez az első és — valljuk be — 
erősen kifogásolható népbírósági 
tárgyalás és ítélet azonban a jö­
vőt illetőleg általános következte­
tések levonását is kívánja. Fo­
kozni kell az iramot a demokrá­
cia ellenségének kiiktatásában, 
fokozni az erőfeszítéseket a nép 
ellenségei ellen folytatott harc­

ban. Nem szabad megengedni el- 
lanyhulást a küzdelemben, mert 
az építés munkája is csak akkor 
folyhat eredményesen, ha a múlt 
bűneinek kiseprése erélyesen 
folyik. Meg kell gyorsítani a Nép­
bíróságok tárgyalásának ütemét, 
meg kell szigorítani az igazolási 
eljárásokat, mert a demokrácia 
harcának ellanyhulását a reakciós 
törekvések a maguk javára ki­
használhatják. A demokrácia pe­
dig nem bünbocsánat, hanem 
pallos, mely lesújt az ellenségeire.
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Egyik hadoszlopa behatolt 
Mannheimbe, egy másik osz­
lop pedig elfoglalt több hely­
séget Darmstadt ól 20 kilomé­

terre.
A német ellenállás szórványos. 

Az előretörő amerikai haderők 
hullámait a Rajnán át hadianyag 
és ember utánpótlás áradata kö­
veti. A fegyver- és benzinszállító 
oszlopok maximális sebességgel 
hajtanak előre, hogy lépést tudja­
nak tartani a hatalmas iramban 
előretörő tank-kötelékekkel. Min­
den körzetben nőit tön-nő a hadi­
foglyok száma. A 7. amerikai 
hadsereg egyetlen hadoszlopa 
7000 foglyot ejtett, óráról-órára 
nő a hadizsákmánv. A németek 
sok tankot kénytelenek benzin­
hiány miatt elhagyni.

néhány ponton átkelt a Rajnán, l 
kiverte a németeket Offenbach, 
Hanau és Aschaffenburg városok­
ból. Patton tábornok csapatai 
Frankfurt felét megszállták, de 
az északi dombokról a német 
tüzérség még mindig ágyúzza a 
város egyes részeit. A híres 4. 
hadosztály 40 kilométert tört 
előre északnak. Paliton tábornok 
bajorországi káprázatos előretö­
réséről nem engedtek részletes 
híreket közölni. A németek sze­
rint

ez a haderő elért egy várost, 
amely Aschaffenburgtól ötven 

kilométerrel keletre van.
A szövetséges offenzíva arcvo­

nalának déli végénél a 7. ameri­
kai hadsereg rohamosan halad 
előre. w

Szakadatlan boirtoazápor 
a menekülő német csapatokra

London, március 28. A mass időjárás 
miatt a szövetséges repülőgépeik tegnap 
csak 3 ezer felszállást hajtottak végre, 
de a csatatérről menekülő német oszlo­
pok ideális céloknak bizonyultak, A had­
műveletek olyan szédületes gyorsasággal 
oontakoznek ki, hogy a bombavetőknek 
adott utasításokat tegnap 26 percenként 
kellett módosítani. Montgomery főhadi-
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Április közepére befejeződik 
a földosztás Hajdú megyében

szállásán most óránként tűznek ki ój 
hadműveleti térképeket.

Ezer amerikai nehéz bombavtő 350 
vadászgép kíséretében tegnap Berlint és 
Hannovert támadta, más bombavető ra­
jok mélyen behatoltak Németország fölé, 
olajtelepeket támadtak Paderborn köze­
lében. Német vadászgép-ellenállás nem 
volt. A német főváros felett egyre gyen­
gül n légelhárftó tűz.

megtörtént a földosztás 
Tiszanagyfaluban

A Hajdúság városaiban, közsé- 
geiben serény munka folyik. 
A parasztság széles, tömegei által 
megválasztott Földigénylő Bizott­
ságok összeírták már az igénylők 
és a szétosztandó földek nagy ré­
szét. Indul a földmérés és az új 
gazdák földhözjuttatásának mun­
kája.

Húsvét után való héten csak­
nem mindenütt befejezik a 

földreform végrehajtását,
csak egy-két helységben nem tud­
ták még a dolgozók a reakció 
mesterkedését, ravasz propagan­
dáját letörni. Ahol egyes demo­
kratikus pártok nem értékelik 
eléggé a földreform megvalósítá­
sát, nem dobják be minden ere­
jüket a nagybirtok mielőbbi sike­
res felszámolásának küzdelmébe, 
ott akadozik a nagy, történelmi 
munka.

PÜSPÖKLADÁNYBAN
n nincstelenek és törpebirtokosok százat 
között többek közt szétosztják a kato­
likus egyház 22 ezer holdas nagybirtokát 
Is. A demokratikus pártok példás együtt­
működése itt gyors munkát ígér.

KABA
parasztjai Is bejelentették már követelé­
süket a szélosztandó 2500 hold földre. 
Az igénylők zöme, kb. hatszáz ember, 
már bediktálta adatait a Földlgénylő Bir 
zottság Írnokainak. A bizottság a közeli 
napokban munkába állítja a tapasztalt, 
hozzáértő parasztokat: kimérni annak 
rendje-módja Szerint a község határát.

Ez a feladat vár a hét végén
NÁDUDVAR

szakértő földműveseire is. Az a baj, hogy 
itt kevés a kimérni való, úgyhogy a 
nádudvariak el is járnak illetékesekhez 
határuk kiszélesítése érdekében. 1200 
igénylőt a szűk határ nem elégít ki, a 
múltban is Kösijszegre és a püspökla­
dányi vallásalapítvány birtokára jártak 
Nádudvar nincstelenjei munkába. Most 
az általuk eddig Is megművelt földhöz 
v-'-'» hisSiikat kérik.

Üzlete ?eí áthelyezve
Piac-utca 22. szám alatt

megnyitottam

Takács Süldőmé
óra, ékszer, ólomkristálykereskedő
Magas árat fizetek ékszer, óra, arany

és ezüstneműért.
—

Amilyen lendülettel, öntudattal köve­
teli ősi, földhöz való jogát Nádudvar, 
olyan nagy mértékben topog egy helyben

HAJDÚSZOBOSZLÓ
föld nélküli népe. A Magyar Kommu­
nista Párt harcos csapata nehezen bir­
kózik meg a dolgozók tehetetlenségével. 
Hiányzik a többi pártok erélyes támo­
gatása. A parasztok a reakció szájából 
sóikat hallott hamis okoskodássá) húzó­
doznak a föld Igényléstől, Allg-aÜg je­
lentkeztek összeírásra, majd esak akkor 
fognak Hajdúszoboszló dolgozói nagyot 
nézni, amikor a környező falvak pa­
rasztsága már saját, jogos földjén fog 
gazdálkodni és ők még mindig mások 
kihasznált szolgái lesznek.

Még a kis

TETÉTLEN
ts az elsők között lesz a földreform ren­
delet alapos végrehajtásában. Április bó 
első napjaiban közel ezer hold földet 
osztanak szét háromszáz Igénylő között.

FÖLDESEN
sincsenek nagyon bőviben az osztandó 
földnek. 1500 hold körül jár az egész, de 
Berettyóújfalu gazdag határából való­
színűleg jut néhány száz hold még a 
földcsieknck is, úgyhogy itt is megtalál­
ják számításukat az igénylők.

Az összeírás munkáját teljesen elvé­
gezte

HAJDÚSZOVÁT
Földlgénylő Bizottsága te. Közel ötszáz 
paraszt jelentette be* igényét a szovátt 
háboríts bűnösök elkobzandó földjére. 
1700 holdnál többre nem Igen számíthat 
Hajduszovát becsületes, földre váró népe, 
háncsuk Debrecen határából ki nem ha­
sítanak nekik egy jó darabot.

Debrecen nagy határából várja a maga 
jussát

MIKEPÉRCS
sok száz Igénylője is, mert a közel 1800 
holdból nem futja mindenkinek. A mi­
it epéresi dolgozók rátermettségükkel elől- 
járnak az új honfoglalásban: már oszt­
ják is szét a község határát.

Hajdú megye falvaiban, váro­
saiban gyors ütemben lüktet az 
élet. A parasztság kemény fába 
vágja fejszéjét. Tudja, hogy nem 
lesz egykönnyű megművelni új 
tulajdonát Megfeszített munkájá­
val, elszántságával akarja meg­
mutatni, hogy a kisemmízet magyar 
parasztság érdemes a föld birtoklá­
sára. R. L

Nyíregyháza, március 28. Tiszanagy- 
faluban, Szabolcs vármegyének dada! 
felsőjárásában 1945 március 25-éu fel­
osztották a földet.

Ttezaroagyfalu kis község, Bakamazfól 
néhány kilométerre dclre. Jelent ponto­
san 4000 lakost, nagybirtokok és több­
száz földesúri birtok közé ékelve. 
A községnek magának mindössze 1200 
holdnyt birtoka van, míg a határban a 
Dezsewffy grófok földje magában 4000 
holdat tesz ki. A tahi népe teljesen nincs­
telen, mint szerte Magyarországon sok 
helyütt. Zsellérként és részcsmunkás- 
ként, sommás 'aratómunkásként tengő­
dött évről-évre, vagy évszázadról-évszá- 
zadra. Látástól vakolásig dolgozott. 
Nyárt hajnalban már 3 órakor szed el őr­
ködtek asszonyok, leányok, legények ve­
gyesen, mentek ki a földre és csak a sö­
tét estével jöttek haza. így ment ez nap 
mint nap. A táplálék ezer és ezer tanti 
megállapítása szerint sem volt egyéb 
napról-nnpra, évről-évre, mint hagyma 
kenyérrel és habart vizes leves. Miért ? 
Mert 80 filléres napszámból nein tel be­
iéit többre. Így élt Tiszanagyfaln nép*-, 
ki zsellérként, ki béresként, vagy része,s- 
mtuiikáskínt, teljes anyagi, erkölcsi és 
szellemi klszolgálatottságban a reakció 
nagybirtokos uralnak kegyén.

Salben András rendőrfőkapitány jött 
ki Nagyfaluba az ünnepélyes földosz­
tásra a Megyei Földrendező Tanács ré­
széről. Egy haza áruló nyilas üzletvezető 
000 holdas birtokán kezdődőit meg az 
osztás. A földmérő eszközök, karók, 
láncok — készenlétben vannak. Bemér­
ték a földet, gyorsan, gondosan leverték 
a karókat, mert ki értene jobban a föld­
méréshez, mint a magyar paraszt, aki 
minden talpalattnyl földet számon tartóit, 
amelyet valaha elvettek tőle.
_ Lépjenek elő Bodrogi András, Mun­

kácsi Mihály, Dazon Mihály földműve­
sek — választja ki Snjhcn András rend­
őrfőkapitány az igénylők közül az első

A Vármegyei
FMtibirfckrentiező Tanács

felhívja Hajdú vármegye földmíves la­
kosságának figyelmét a földmívelésügyi 
miniszter tájékoztatójában „a községi 
földlgénylő bizottságok hatásköréről és 
működéséről“ "megjelent kővetkező 
cikkre.

„A rendelet végrehajtása ne zavarja a 
termelés rendjét. Ha tehát a felosztásra 
kerülő Ingatlanon a tavaszt mezőgazda- 
sági munkálatokat a kis haszonbérlők 
már megkezdték, az Igényjogosultaknak 
az ilyen birtokon a föld kimérhető 
ugyan, de ebben a gazdasági évben a 
földet

a kis haszonbérlők művelik és a ter­
més őket illeti.

Ilyen esetekben az igényjogosult a ter­
més betakarítása után, de legkésőbb ok­
tóber elsején veheti a földet mívclés alá.“

Tehát, akt már földet munkába vett, 
nyugodtan dolgozza meg. A termés azé, 
akt a földet megművelt.

A Vármegyei Földbirtokrendező Ta­
nács rendes illéseit minden nap délután 
3 árakor tartja a városháza I. emelet, 
16. szobában. Felhívjuk a tanács tagjait, 
hogy ezen feltétlenül jelenjenek meg.

A Városi Földlgénylő Bizottság hivata­
los helyisége a városi adóhivatal 42. 
számú szobájában vau. Bejárat a Sas- 
utca felőli kapun. Hivatalos órái egész 
nap reggel 8 órától. Felhívjuk a Városi 
Földlgénylő Bizottság tagjait, hogy 30-án 
reggel 8 órakor a hivatalos helyiségben 
feltétlenül jelenjenek meg.

Veszette és eladói*
szoba», konyhabútort, rckamiét, 
foiellt. székeket, szőnyegeket, férfi» 
és női bundakabátokat, férfi» és 
női ruhaneműeket, iró» és varrógé» 

pet, gramofon»lemezeket.

MEZEI GYULA
Vörösmarthy-utca 12. sz.

három nincstelent. — Vegyétek örök bir­
tokotokba a földet, amelyet az ideiglener 
nemzeti kormány juttatott nektek.

8—9 gyermekes család mlaid a három 
és mind a háromnak egy-egy fia önként 
jelentkezett a magyar nemzeti hadse­
regbe. Lassú, szinte ténfergő és botla­
dozó léptekkel állnak fel a, 12-—12 hol- 
dacska föld szélére és szcmmllátliatóai 
ellenállhatatlan meghatottság keríti őket 
hatalmába. Bodrogi András leborul a 
földre, átölelt és a végre megválás !t 
álom hatása alatt a kemény sorsú és 
ezer szenvedésben megedzett magyar 
megcsókolta az első rögöt, amelyet ma­
gáénak mondhatott. Igen, Így történt. É> 
sírt a falu körülötte .,.

Megszólalt Sajbcn András rendőrfőka- 
oltány, ak} maga Is 14 esztendeig földrt- 
túró, zsellérmnnkás volt és közölte, no-y 
mint1 a Szabolesmegyei Földrendező Bi­
zottság tagja örök tulajdonba adja át r 
földeket új gazdájának.

Az új birtokosok azonnal fogadalmit 
tettek, hogy a földet, ha a puszta kél 
kezükkel Is, azonnal megművelik.

— Ez lesz az öröm — mondják —, es 
lesz a munka. A saját földünkön dol­
gozni. A falu pedig egyhangúlag zúg’a 
rá: „A föld nem marad megműveleile- 
,ii||, arról mindnyájan gondoskodni fo­
cink, akik Itt vagyunk. Nem érdemet 
földet, akt nem művelt meg. Ha pedig 
még egyszer el akarnák venni tőlünk a 
földet, a puszta öklünkkel is megvédcl- 
mezzük azt.“

Így történt. Este, a szerény ünnepé- 
pélyességgel megrendezett vacsorán és 
pohárköszöntés közben többször gondol­
tam arra, hogy egész életem legerősebb 
vágya volt, hogy ezt egyszer megérjem. 
Boldog vagyok, hogy megérhettem a me­
sét, amíg valósággá lett, bár ezer évig vá­
ratott magára.

idegeimen Eudagesire
a Szovieiúnió e’?ö 
éle miszerszaitíimáaya

A Szovjetunió kormánya — 
mint a „Néplap“ megírta — 
20.000 tonna élelmiszert adomá­
nyozott Budapest és a bányavidék 
lakói részére. Az első szállítmány, 
elsősorban liszt és hús, már meg 
is érkezett Budapestre. A sokezer 
kilométeres orosz vasútvonalakon 
a legnagyobb gondossággal és 
szakértelemmel kezelték a szov­
jet hatóságok a szállítmányt. 
A hús olyan frissen érkezett meg 
Budapestre, mintha csak a vágó­
hídró] hozták volna.

Mi*viel külföldit hírek
A san-franciscoi értekezletre ki­

küldött szovjet delegáció feje 
Gromiko, amerikai szovjet nagy 
követ lesz.

*

London, március 29. (MTI) 
Sztálin marsall tegnap díszvacso­
rát adott Benes csehszlovák köz- 
társasági elnök tiszteletére, ame­
lyen jelen volt többek között a 
csehszlovák miniszterelnök, és 
külügyminiszter, valamint sok 
más diplomata, továbbá Molotov 
külügyi népbiztos, a szovjet kor­
mány és hadsereg több magas- 
rangú tagja.

*

Washington, március 29. (MTI) 
Az amerikai haderők elfoglalták 
Cebu szigetének hasonnevű fővá­
rosát, amely a Fülöp-szigetcso- 
port második legnagyobb városa. 
A kikötő körzete szinte érintet­
len. Anyahajókrál felszállt ameri­
kai gépek ismét támadták a Riu- 
Kiu-szigetek különféle célpont­
jai.

Harsányt Zoltán,
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Egységben van a földműves nép ereje!
Ne engedjétek, hogy a reakció éket verjen a mezőgazdasági munkások, a törpebirtokosok és a kisgazdák közé! 
Zúzzátok szét az egész parasztság ősi ellenségét: a földesúri reakciót!

R magyar nép nevében.
Első tárgyalásén két ügyben ítélt a debreceni Mépbiróség

>900

Csütörtök reggel kilenc órakor 
a Déry Múzeum előadótermében 
összeült a debreceni Népbíróság, 
hogy első tárgyalásán ítéletet 
mondjon két fasiszta bűnös, Szől- 
Jősi István és Soltész István ügyé­
ben. Már jóval kilenc óra előtt 
megtelt a Déry Múzeum előadó­
terme. A hatóságok vezetői és 
jogászkőzönség mellett nagyon 
sok érdeklődő jött el a nép ítélő­
székének tanácskozására.

Már elmúlt kilenc óra, amikor 
a Népbíróság első tanácsa Tomola 
Béla elnökkel az élén bevonult a 
terembe. Elfoglalta helyét Jávor 
Iván dr. népügyész és a védő asz­
tala mellett dr. Lévay Zoltán 
ügyvéd, hivatalból kirendelt 
védő. A közönség lelkesen tüntet 
a Népbíróság mellett.

A következő percben kinyílik 
a jobboldali ajtó és két f egy őr be­
vezeti és a Népbíróság asztala 
elé állítja Szőllösi Istvánt, akit a 
népügyészség 30 rendbeli gyilkos­
sággal vádol. Szőllösi sápadt, 
vézna fiatalember, haja homlo­
kába nőtt és a tárgyalás egész 
folyamán sunyin tekintget szét 
maga körül.

A tárgyalást vezető kérdésére 
elmondja, hogy 1927 március 
13-án született Debrecenben, hat 
elemit végzett, büntetve nem volt.

— Azzal vádolja a népügyész­
ség — mondja a tárgvalásvezető 
bíró —, hogy maga önként jelent­
kezett az SS-be, Budapesten 20 
embert kivégzett, résztvett a pesiti 
Dunaparlon más alkalomkor is 
törvénytelen kivégzéseken. Meg­
értette a vádat?

— Nem — feleli szemét lesütve 
Szőllösi, azután kicsit gondolko­
dik : — Megértettem, csak nem 
felel meg a valóságnak.

— Bűnösnek érzi magát ?
— Nem. Én nem tettem el em­

bereket láb alól.
— Eddig másként beszélt 

A rendőrségen mindent beismert ! 
Hát most mondja el, hogy került 
maga az SS-be ?

Szőllösi a tárgyalásvezető kér­
déseire ezután elmondja, Hogy 
Debrecenben jelentkezett SS-lcato- 
nának.

— Élelmiszerraktárt őriztem — 
mondja. — Azután a nyilasok ál­
tal elfogott zsidók mellett teljesí­
tettem őrszolgálatot.

— Mi történt ezekkel a zsidók­
kal ?

Szőllösi hallgat. Azután kicsit 
dadogva elkezdi:

— A nyilasok kivitt ék a zsidó­
kat éjszaka a Dunapartra és min­
ket is odaküldött az SS-parancs- 
nokság. Én a pesti oldalon vol­
tam harminc társammal. A há­
tunk mögött álltak az SS-tisZtek. 
A parancsnok pisztolylövést adott 
le, amire nekünk lőni kellett. Én 
tüzeltem, de nem láttam, hogy a 
zsidók lebuktak volna.

— Hogy állították fel a zsidó­
kat? — kérdezi a tárgyalásvezető.

— Arccal a Duna felé. Előzőleg 
a nyilasok levetkőztették őket, 
csak alsónadrág volt rajtuk.

Rendőrségi vallomások szerint 
még kétszer vett részt ilyen tö­
megvérengzésben Szőllösi István. 
A bíróság előlit most mindent ta­
gad.

Lévay Zoltán védő egy iratot 
mutat be, amely szerint a vádlott 
az egyik pesti javítóintézetben 
volt a nyáron, oda idézték be

augusztus 12-én. Szőllösi zavaros 
válaszokat ad a védő kérdéseire, 
sokszor nem is válaszol. A bíró­
ság ezután ismertette az orvos- 
szakértők véleményét, amely sze­
rint a nyilas suhanc korlátoltan 
beszámítható.

Ezután általános figyelem köz­
ben Jávor Iván tartotta meg a 
vádbeszédét.

— A Népbíróság a legfonto­
sabb és a legszebb kötelességét 
teljesíti, amikor Magyarország 
demokratikus életéből kizárja 
azokat, akik nem oda valók. 
A vádlott, akit először állított a 
népügyészség a nép bírái elé, 
most itt össze-vissza beszél. Pedig 
a nyomozás adatai szerint nem 
vitás, hogy elkövette azokat a 
cselekményeket, amelyekkel az 
ügyészség vádolja. Szőllösi nem 
volt beteg, hiába védekezik most 
ezzel. Egészségi állapota az SS- 
nek megfelelt. Az SS a német 
hadsereg legbizalmasabb szolgá­
lata volt, nevetséges az a védeke­
zés, hogy őt olt őrizték. Ellenke­
zőleg, ők őriztek másokat. Szől- 
lősi István bűnös harminc ember 
meggyilkolásáért, harminc család 
szerencsétlennétét eléért. Egyike 
azoknak, akik miatt rombadőlt 
ez az ország és éhezik Budapest. 
A legsúlyosabb büntetést kérem.

Lévay Zoltán mondotta el ez­
után védőbeszédét. Először a vé­
dőnek a népbírósági eljárásban 
viselt szerepéről beszélt, majd a 
közönség állandó közheszólása 
mellett válaszolt a vád állításaira.

Az eljárás befejeződött, a nép- 
blráilt visszavonulnak, hogy ítéle­
tet hozzanak Félórás tanácskozás 
után ismét bevonul a bíróság, a 
közönség feláll és Debrecenben 
először elhangzik :

„A magyar nép nevében !“
Tomola Béla törvényszéki ta­

nácselnök ezután ismerteti az íté­
let rendelkező részét. A Népbíró;, 
ság bűnösnek mondja ki Szőllösi 
Istvánt, mert tettese volt( embe­
rek törvénytelen kivégzésének és 
ezért az enyhítő körülményeket, 
fiatal kofát és korlátolt beszámít: 
hatóságát tekintetbe véve, ötévi 
fegyházra ítélte.

Az elítélt megnyugodott, a nep- 
tigyész fellebbezett az ítélet ellen. 
Szőllősit elvezetik és már a követ­
kező vádlott áll a Népbíróság elé: 
Soltész István 52 éves kereskedő­
segéd, aki a Nvilaskeresztcs Párt­
nak szolgálatvezetője volt Debre­
cenben. Eddig 2 hónapi fogházra 
volt ítélve sikkasztásért.

— Nem érzem magam bűnös­
nek abban, amivel most vádol; 
nak. 1939-ben voltam a nemzeti 
szocialista pártnak tagi a és a pár' 
szolgálatvezetője, 10-45 emberem 
volt? Ők ügyeltek arra, hogy a 
párt helyiségében fegyelem le­
gyen. Az embereknek gumibotot

Jávor Iván vádbeszédében rá­
mutatott arra. horrv a vádlott sar-

CsoKonai-szinnaz

Ma pénteken március 30-án 
nincs előadás 

szombaton, március 31-én 
Huszka Jenő magyar tárgyú 

nagyoperettje

Güi Baba
bemutató előadás 

Előadás kezdete 4 Órakor

rencsés ember, mert a Vörös 
Hadsereg felszabadító csapatai 
megakadályozták abban, hogy 
súlyosabb bűnöket kövessen el. 
Debrecen már felszabadult akkor,

amikor az ország sok más helyén 
a nyilas szolgálatvezetők, akik a 
párt tényleges hatalmává! rendel­
keztek, a párt szolgálat tagjainak 
gumibotját géppisztollyal cserél­
ték ki. Soltésznak erre már nem 
volt módja.

A Népbíróság rövid tanácsko­
zás után 1 évi internálásra ítélte 
Soltész Istvánt és ezzel az első 
tárgyalási nap befejeződött.

Kinevelték a Népbíróságok 
Országos Tanácsának tagjait 

a tegnapi minisztertanácson
A kormány tagjai Miklós Béla

miniszterelnök elnöklésével szerdán 
délután minisztertanácsot tartottak,

Miklós Béla miniszterelnök be­
jelentette, Hogy Szentgyőrgyí Albert 
professzor Budapesten kívánja foly­
tatni tudományos munkásságát. Elvi 
határozatot kért a minisztertanács­
tól, a laboratórium költségeinek biz­
tosítására, amihez a minisztertanács 
készséggel hozzájárult.

Erdei Ferenc belügyminiszter je­
lentest tett arról, hogy a politikai 
rendőrség sokakat őrizetben tart, 
ezek ellenőrzésére repülő bizottsá­
gokat küld szét, majd előterjesztette 
a közigazgatás ideiglenes rendezé­
séről szóló tervezetet, amelyet a mí- 
nisztertaríanács némi módosítással 
elfogadott. Eszerint megszűnik a fő­
szolgabírói tisztség, helyette járási 
főjegyző van beiktatva. A közigaz­
gatási tisztviselők igazolásánál az 
újakra nézve is politikai bizonyít­
ványt költ kérni attól a nemzeti 
bizottságtól, amely eddigi állandó 
lakóhelyükön működik. A pol­
gármesteri és helyettes polgár- 
mesteri állás nincs képesítéshez 
kötve, ellenben visszaállítják a szak­
szerűség biztosítására a tanácsülés 
hatáskörét.

Valentiny 1 goston igazságügy- 
miniszter előterjesztést tett a nép-

biróságok országos tanácsának ki­
nevezésére.

Az igazságügyminisztet bejelen» 
tette, hogy a népbiróságok országos 
tanácsába a pártok egy-egy tagot 
beküldtek. Az igazságügyminiszter 
a tanács vezetésével dr. Bojta Ernő 
Béla tanácstagot bízta meg. Egyben 
az igazságügyminiszter népfőügyész- 
szé dr. Kerekesházy József tör­
vényszéki bírót hozta javaslatba, 
akit a minisztertanács népfőügyész- 
szé ki is nevezett. Ennek folytán 
a népbiróságok országos tanácsa 
működését megkezdi.

Faragho Gábor közellátásügyi 
miniszter jelentest tett Budapest ellá­
tásáról, amelyet a Vörös Hadsereg 
nagyszerű segítsége megmentett. Az 
első szállítmány: 100 vagon liszt 
és 10 vagon hús már meg is érke­
zett Budaoesrre.

Vörös János honvédelmi minisz­
ter javaslata szerint minisztertanács 
az 1. gyalogezredet vitéz Kiss János­
ról, az 1. őrszázadot pedig Baj esi 
Zsilinszky Endréről nevezte el. A 
miniszter javaslata értelmében meg­
szűnik a karpaszományosi kedvez­
mény, a honvédségi épületek vissza­
kerülnek a honvédség tulajdonába.

A minisztertanács este 8 órakor 
ért véget.

ffa/áfra ítélt
a nyíregyházi népMrőság
két gyilkos fasisztát

Először ült össze a nyíregyházi nép- 
híróság dr. Varga János elnökleté­
vel. Két háborús bűntény szerepelt a 
Népbíróság tanácsa előtt Először Tóm kő 
János és Bili Sándor kemecsei napszá­
mosok állottak a bírák előtt. A múlt év 
októberében, amikor változó harcokban 
a községből elvonuló szovjet csapatok 
néhány sebesültet hagytak hátra és a se­
besülteket a lakók gondjaira bízták, a 
sebesülteket állítólagos felbujtásra gya­
lázatos módon puskalövéssel megölték. 
A vádat képviselő dr. Pozsonyi 
Márton népügyész vádbeszéde és a 
védő meghallgatása után a bírák mind a 
két vádlottat kötéláltali halálra ítélték.

A népbírósági tárgyalás második vád­
lottjaként két nagykárolyl lakos, Sajtos 
József és Papp János állottak a bírák 
elé. A vád szerint ugyancsak a múlt év- 
októberében, amidőn a németek rövid 
időre isimét benyomultak a már felszaba­
dított Nagykárolyba és a menekülő mun­
kaszolgálatotok után kutattak, ez a két 
ember volt, akt több rejtőzködő mun- 
k«szolgálatos nyomára vezette a német 
katonákat. A bírák tekintetbe vére a bi­
zonyítékok meglehetős hiányosságát, va­
lamint Sajtos Józisef fiatal korát, Papp 
Jánost két éa félévi fegyházra és három­

évi hivatalvesztésre, Sajtos Józsefet pe­
dig egyévi börtönre ítélték. Az ítéletbe 
mind a két vádlott megnyugodott.

Az V/119. 
Gestapo-ügynök

A budapesti politikai rendőrség letar­
tóztatta Király Pál ismert budapesti li­
berális hírlapírót, az ,,Esti Kurír1 című 
szabadelvű lap volt rendőri rovatvezető­
jét. Király Pál bevallotta, hogy a Gesta- 
ponak V/119, szám alatt nyilvántartott 
ügynöke volt. Míg a többi zsidó a legna­
gyobb terror alatt roskadozott, Király ví­
gan élt, zsebében a Gestapo igazolványá­
val. A besúgó ügyében a népbíróság rö- 
v!«l!“ee,i ítéletet mond.

APOLL O-M O Z 1
Mai műsor:

Nagy maeyar film.
Csak 16 éven ie ü’ieknck!

Két leány az utcán
Előadások kezdete : fél 2, 3 és fél 
6, Husvét mindkét ünnepén d. e. 

11 órakor is,

I
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HÍREK
Küldjön hi hizotiságot a kormány 

a debreceni „Katyn" titkának felderítésére
Tömegsírt találtak a debreceni 

lőtéren. Ártatlan emberi életeket 
oltott ki néhány nappal a város 
felszabadulása előtt, még a Horthy 
—Lakatos-rezsim végnapjaiban né­
hány SS-katona és néhány magyar 
csendőr — mint arról a „Néplap“ 
csütörtöki számában részletesen be­
számolt. Az SS. géppisztolyok és 
a csendőrpuskák szaporán dolgoztak 
ezekben a hónapokban. Később 
szálasista pribékek gépfegyvergolyói 
irtották az ártatlan emberek ezreit 
és tízezreit. Feleségek hiába várják 
azóta haza férjüket, gyermekek ap­
jukat. Senki sem tudja, mi történt 
velük. Valahol talán — éppúgy, 
mint október első napjaiban Debre­
cenben — hevenyészett gödör elé 
állították őket és néhány perc múlva

A Földművelésügyi Minisztérium 
a felmerült vitás esetekkel kapcso­
latban közli az érdekeltekkel, hogy 
a Földreformrendelet végrehajtásá­
nál alapvető szempontnak tekinti, 
hogy a rendelet végrehajtása ne 
zavarja a termelés folytonosságát. 
Ha tehát a felosztásra kerülő földön 
a tavaszi mezőgazdasági munkála­
tokat a kishaszonbérlők már meg­
kezdték, az igényjogosultaknak az 
ilyen birtokon a föld kimérhető 
ugyan, de ebben a gazdasági évben 
a földet a kishaszonbt rlők művelik 
és a termés is őket illeti.

*
Budapesten letartóztatták Budinszky 

Sándort, a Rádió közismert Lemondó jót, 
aki egyik Leglelkesebb hirdetője volt a 
nyilas,,eszmének:“. Budirszky t.'.szak állt 
növeszített és pályamunJcáskónt rejtőzött 
a rendőrség elől — eredménytelenül.

*

Április 2-án választják meg az Ideigle­
nes Nemzetgyűlés budapesti és környéki 
képviselőit. Budapest 60, a környék 40 
képviselőt küld a nemzetgyűlésbe. 26 
kommunista, 26 szociáldemokrata, -2 
szakszervezeti kiküldött, 4 parasztpár;!,
6 polgári demokrata- és 16 kisgazda- 
párti képviselő között oszlanak meg a 
mandátumok. Ezen kívül 8 közéleti sze­
mélyiséget hívnak meg az Ideiglenes 
Nemzetgyűlésbe.

*

Benedek András előadása a debreceni 
Szabadegyetemen. Ma, pénteken délután 
egynegyed 4 óraikor dr. Benedek And­
rás, a Csoikon.a i - szín h-á z dramaturgja a 
debreceni Szabadegyetemen a modern 
drámáról tart előadást.

*
A Magyar Közlöny 12. számában a

Vallás- és 'Közoktatásügyi miniszter 
Gáborján! Szabó Kálmán debreceni ref. 
tanít ókép zőimtézieii igazgatót tanügyi ta­
nácsossá, dr. Kardos László tanárt mi­
niszteri osztálytanácsossá és Ormós La­
jos ref. népiskolai igazgatót tanügyi elő­
adóvá a VI. fizetési osztályba kinevezte. 
Dr. Kérj László tanárt tanügyi fogalma­
zóvá nevezte ki. A debreceni egyesített 
fiúgimnázium igazgatásával Molnár And­
rás áll. gimn. tanárt bízta meg. Dr. Szabó 
Magdolnát a debreceni áll. Fazekas Mi­
hály gimnáziumba rendes tanárrá kine­
vezte. A belügyminiszter Borbás Józsefet 
városi szám tisztté, Bagossy Magda, 
Kovács Margit és Borbély Judit városi 
kezelőket városi számtisztekké nevezte 
ki. — A közellátásügyi miniszter a 
nyersbőrök gyűjtésének és forgalmának 
előmozdításáról, a mezőgazdasági ter­
mények 1944—45. gazdasági évre érvé­
nyes árának megállapítása és a kenyér 
legmagasabb árának megállapítása tár­
gyában adott még ki rendeletieket.

•
A. magyar honvédség műszaki csapatai 

anyagának biztosítása céljából felkérem 
a iszállítóképesi cégeket, illetve ipari 
vállalatokat, hogy személyesen, vagy 
/ráfiban közöljék, hogy milyen feltételek 
.■roűl-bdJ' .ütámatU —VÜMHinni. A* »iAnl-tek?* -

élettelenül hullottak a földre. Egy 
kis Katyn borzalmai elevenednek 
meg a néhány szemtanú elbeszé­
lése nyomán, akik resztvettek 
szörnyű debreceni sirgödör meg- 
ásásánál. Kiknek a holttestét takarja 
a 60 cm-es földréteg, miért állítot­
ták őket a gödör elé és miért dör­
dült el az SS. és a csendőrség fe­
léjük fordított gépfegyvere ? Bizott­
ság feladata, hogy világot vessen 
a debreceni Katyn megdöbbentő 
titkára és pontosan felderítse, mi 
történt a debreceni lőtéren azon a 
bizorfyos októberi délelőtt. A het­
ven ismeretlen áldozat emléke kí­
vánja, hogy borzalmas haláluk 
részletei a nyilvánosság elé kerül­
jenek és a bűnösök bűnhődjenek,

a magyar honvédelmi minisztérium mű­
szaki osztályának Debrecenbe kell el­
juttatni. Kérjük az üzemi megbízottak 
támogatását. A miniszter rendeletéből 
András sk. vk. ezredes, katonai főnök.

* _

A traktortulajdonosok a mezőgazda­
sági üzemanyag átvétele végett március 
hó 30-án, pénteken a Déli-soron lévő 
FANTÓ olajtelepen feltétlenül jelenjenek 
meg. Polgármester.

*
Konyhakerti földek kiosztása szomba­

ton az Alvin,czy-téren a Csapó-kertben. 
Igénylők jelzőkarókat hozzanak. A bér 
négyszögölenként 10 fillér, a helyszínen 
fizetendő.

parthírek
A Magyar Kommunista Párt helyi szer­

vezete felhívja önálló Iparos párttagjait, 
hogy ma délután 4 órakor Ferenc Jó­
zsef-út 59. szám alatti párlhciyiségben 
jelenjenek meg.

A Magyar Kommunista Párt kerületi 
szervezete Domokos Lajos-u. 28. alatt 
április hő 1-én, vasárnap délután 3 óra­
kor pártházavatő ünnepélyt tart. Szóra­
koztató műsor. Tánc este 8 óráig.

SZAKSZERVEZETI HÍREK
A nyomdászraunkások 12-es bizottsága 

vasárnap d. e. fél 10 órakor az egyesület 
székhazában ülést tart.

Bevonult nyomdászok hozzátartozói 
részére segélykifizetés ma, pénteken reg­
gel 8—9 óráig, Apafi-u. 16. sz. ailatt.

A nyomdász szakosztály húsvét első 
napján, délelőtt fél 11 ó-raikor a Szabad­
ság-nyomda irodahelyiségében szakosz­
tályi ülést tart. A tárgysorozat fontos­
sága miatt a tagok feltétlen megjelenését 
k-ézi az elnökség.

A fodrász és kozmetikus üzletek nagy­
pénteken és húsvét első napján déli 12 
órakor zárnak. Húsvét másodnapján az 
üzletek egész nap zárva maradnak.

Az István-mnlmi munkások és kegy- 
díjasok pénteken, március 30-án d. u. 2 
órakor fizetésük felvétele végett Arany 
János-u. 2. sz. alatt jelenjenek meg.

A bőripari munkások vasárnap, április 
1-én délelőtt 9 órakor közgyűlést tarta­
nak a szakszer vezeti székházban.

Lapunk legközelebbi száma a közbejött 
ünnep miatt vasárnap reggel a rendes 
időben jelenik meg.

Felelős szerkesztő és kiadó :
DR. TARISKA ISTVÁN. 

Szerkeszti : RADÓ ISTVÁN. 
Szerkesztőség és kiadóhivatal: 

Debrecen, Ferenc József-út 28. II. emelet. 
Telefon-szám : 254.

Előfizetési árak : Egy hóra 15.— P
Negyedévre 45.— P

Nyomatott a ,,Szabadság“ nyomda- 
és kiadóvállalat körforgógépén Debrecen, 

József királyi hereeg-ulcä 16. szám. 
Felelős ttKoatdaátoutoató: Ménes János.

LAPZÁRTA UTÁN
Moszkva, március 29. Sztálin marsall ma két rendkívüli napi­

parancsban adta hírül, hogy Tollbuchin tábornagy csapatai elfoglal- 
iák Szombathelyet és Kapuvárt és elérték az osztrák határt; Kelet- 
Poroszországban a Frisches Haff partján teljesen megszűnt a német 
ellenállás, a 3. bjelorusziai arcvonal csapatai a legutóbbi 16 nap alatt 
80X00 német halottat és 50.00C-nél több hadifoglyot számláltak me<? 
és nagy hadizsákmányt ejtettek.

London, március 29. A szövetséges csapatok Németország bel­
seje felé történő előnyomulásuk során elfoglalták Duisburgot, Mann- 
heimet és Majna-Frankfurt túlnyomó részét; az élkötelékek Münster 
és Fulde előtt állanak.

Petőfi-mozgó volt Vígszínház)
Mai műsor:

HARRY BAUR és Jeanine Crispin
Vágyakozás

című ragyogó francia filmje 
Legújabb orosz híradó

Előadások: VsS, 3, V»5, vasár- és ün­
nepnap d. e. ll-kor is. — Pénztár­

nyitás 12-kor, vasárnap 10-től.

M e t e o r-m o z g ó
Március 30-án pénteken

Orosz film!
Filmhangverseny
Előadások kezdete: 3 és fél 6, 
órakor. — Pénztárnyitás 2 órakor

ÁLLÁS

Házvezetőnőnek ajánl­
kozik urinő, esetleg gyer­
mekek mellé tanyára is 
menne. Németül is beszél. 
„Idegen“ Post restante.

654

Konvenciós vagy bent- 
kosztos kocsis felvétetik 
Lá tők-épnél, Péteriia-d ü 1 ő 
Csirkés-tanya. 693

Mindenes szakácsnőt el­
sejére felveszek B érzéki 
műterem, Piac-utca 38.

694

Jóh Tből való fiú fű­
szeres tanulónak felvé­
tetik. Szövetkezet, Csapó­
utca 35. 696

Keresek gyermek mellé 
egy idősebb nőt vagy egy 
magános asszonyt. Puzdra 
utca 5. sz. 683

Masamődleányt, önál­
lóan dolgozót azonnalra 
felvesz a Borossy női- 
alap szalon. Batthyány, 

utca 4. 677

Gépen gomMyukozni 
tudó nőket, vasalónőt és 
varrónőke felvesz Vágó 
Lajos Tiszántúli feihér­

em ű üzem Vár-u. 2., 
félemelet. 861

Kötélgyártó és kender­
gereben,cző segédeket fel­
veszek Eszenyi Lajos kö­
télgyártó mester Debre­
cen, Moinostorpá-lyi-út 82.

664

Konvenciós cseléd az­
onnal felvétetik Ondód, 
Veréb-düllő. 30. 718

Egyedül álló zsidó úr­
hoz (feltétlen tisztességes­
hez) házvezetőnőnek el­
mennék. Cím Bercscnyi- 
utca 57. 854

ÜZENET

Keresi az édesanyja, 
Kovács Sándor né Ung- 
várról leányait: Kovács 
Gittát és Mátyus Jenőnél 
Elzát. Adjanak . eleijeit.

690

Keresem fiamat Ton­
do, r Zsigmondiot, legutóbb 
Budapest 4. sz. postán 
eljestíett szolgálatot. So­

roksárról mint beteg Bu­
dapestre került kórházba. 
Állítólag a németek elvit­
ték. Aki tud róla, érte­
sítse szüleit Tondor Zsig- 
moxidot Derecskén. 691

LAKÁS

Idősebb pesti házaspár 
2 hétre bútorozott szobát 
keres belvárosban. Cím a 
kiadóban. 692

Bútorozott szoba kiadó. 
Andirássy-u. 101. 686

Tiszta bútorozott szo­
bát, konyha használattal 
azonnalra kivenne jól fi­
zető orvostanhallgató há­
zaspár. ,,Modern“ jeli­
gére. 685

Bútorozott szobát tisz­
tességes helyein kivennék 
egyedül álló nő. Cím Be-r- 
cscnyi-u. 57. 853

Háromszobás, komfor­
tos házat, kevésbé ron­
gáltál is megvételre ke­
resek. Cím: Vagyonmentő 
Bádogos-utca 1. 614

Kettő vagy háromszo- 
bás komfortos lakást 
bérbe, mielőbbi beköltö­
zésre, belterületen kere­
sek, kisebb javításokat 
vállalom. Cím: Vagyon­
in en tő, Bádogos-utca 1.

612

EGYÉB

Felkérem mindazokat, 
akik Zrinyi-u. 4. sz. ház­
ból tűzifát, takarék tííz- 
he-lyet, vaskályhát, főző­
edényeket slb. elvittek, 
haladéktalanul szolgáltas­
sák vi-ssza Batlhyány-u. 
22. sz. alá. Magos. 674

Egy nagy helyiséget 
keresek, teli ct; leg a varos 
belterületén kocsifényező 
műhelynek. Cím a ki­
adóban. 719

Tollat, nyersbőrt és 
gyapjúit legmagasabb na­
piáron veszek, hívásra 
házhoz megyek. Bihari, 
Hatvan-utca 39. 700

Kibombázott órás, mun­
kaasztalt, mérleget, szer­
számokat, alkatrészeket 
keres megvtéelre. Homok 
kert. Domahidi-u. 17.

687

Mérleg és súly javítás, 
vétel, csere, eladás. Kán­
tor mérlegüzemben, Zsák 
utca 11. sz. Hatvan-utca 
melleit. 7ja

Vagyonmentő (Bádogos 
utca 1. sz) vételre keres 
bútorokat, vázákat, nip- 
peket, órákat, modern 
hálóbútorokai, porcellán 
és étkészleteket, fehérne­
műt, ágyneműt, férfi és 
női ruhákat. 613

Ma go ss

Kerékpár, varrógép 
szakszerű javítása, Kar- 
sai műszerész,
György-tér 9. emeleten.

688

Egy jókarban lévő 2 
lovas fuvaros szekér el­
adó. Oláh Mihály, Czepes 
16. sz. 695

Könyvszekrényt, vagy 
szép szekrényt venne ma- 
gasrangu miniszteri tiszt, 
visel:. Dcnokos Lajos 9.

699

Perzsaláb bundát ve­
szek Garai-u. 25. 680

Teiőbádogot és vasta­
gabb lemezei veszek. Le. 
ven esik, Csapó 87. 681

A ,,Takarékosság“ fel- 
kéri igen tisztelt feleit 
esedékes tartozásuk mi­
előbbi rendezésére. Iroda 
Benyáls áruháziban. 376

Zománctűzhelyek szak­
szerű javítását vállalom. 
Sérült tűzhelyet veszek. 
Levencsik, Csapó 87. 68b

Egy üzemképes férfi 
varrógép van eladó. Te. 
leki-nica 17. Kettőt csen­
getni. 675

Eladok és veszek hasz­
nált férfi és női ruhát, 
szövetet és vásznat, min­
den mennyiségben. Ju­
hász, Hatvan-u. 29. 503

Használjunk békebeli
pamutból foszlány st p* 
pólót, mvíroslmentes, ki­
adós, amíg van. Favorit, 
Csapó 24. 865

Egy kétkemencés sü­
lödé kiadó Csemete-u. 20

Mozaiklapok, Aholit- 
lemezen, fűrészporfor- 
gáccsal kapható a Deb- 
receni Műkőgyárnál. —* 
Fürdő-utca 2.

Szappannakvaló zsira­
dékot szappanra becseré­
lek, Nagy szappanos. — 
Berek-u. 3. 776

A horfvédclmi miniszté­
rium (volt Sikelnéma in­
tézet) étkezdéje napi
áron vásárol húst, zsírt, 
szalonnát, füstölt árut. 
Ajánlatét szóban vagy 
írásban kérem. 855

Veszek, eladok textil­
árut, szövetet, vásznat, 
ágyneműt, női- és férfi 
fehéi nemüt. Igazolt tulaj­
donitól. Kertész Sándor
Détieinfeld-tér X W


